



应对复杂困难局面、攻克急难险重任务是检验党员干部战斗力、执行力的重要标尺。今夏以来,在防疫情、抗旱情、战火情和巩固全国 文明城区创建成果的大战大考中,全区广大党员干部结合"党建赋能·赶考亮卷"行动,保持"赶考"的清醒和坚定,一线下沉服务、一线解决 问题、一线形成合力,擦亮忠诚本色、践行使命担当、涵养为民情怀、锤炼过硬作风,与人民群众一道奋进"赶考路"、答出"高分卷",充分展现 了我区开展"党建赋能·赶考亮卷"行动的进展成效。为进一步引导激励全区广大党员干部学先进、争先锋,从即日起,本报推出系列报道, 反映我区广大党员干部应对大战大考的典型事例、典型经验、典型人物,展示在大战大考中抓党建、促赋能、提质效的亮点成绩。

答好为民"服务卷"当好健康"守门人"

云门街道社区卫生服务中心践行"党建赋能•赶考亮卷"行动纪实

○记者 王灿 文/图



社区卫生服务中心是提供基本公共 卫生服务的基层医疗服务机构,也是距离 群众最近的健康"守门人"。作为守住百 姓健康的第一道防线,近段时间以来,云 门街道社区卫生服务中心以"党建赋 能·赶考亮卷"行动为契机,开展精细化服 务,答好为民"服务卷",践行了为民初心, 彰显了为民情怀。

9月21日下午,记者在云门街道社区 卫生服务中心内科病房看到,护士长夏梅 正在向即将出院的王婆婆叮嘱一些注意 事项:"婆婆,马上要出院了,回家以后也 要注意休息、按时吃药、按时复诊……"

王婆婆今年70岁,家住云门街道阳彪 村,患有高血压、冠心病多年,十多天前因 反复心悸、胸闷、胸痛,来到云门街道社区 卫生服务中心内科进行住院治疗。住院期 间,医护人员给予了她无微不至的照料,不 仅帮她缓解了病痛,也让她感受到了别样 的温暖与抚慰。"我是个'老病号',经常到 云门街道社区卫生服务中心住院,每次来 住院,医生护士们都非常照顾我,我一有事 情,他们马上就会来到我身边,帮我解决问 题,就像照顾自己的亲人一样照顾我们,真 的非常感谢他们!"王婆婆说。

面对王婆婆的感谢,夏梅只是微微一 笑,表示这都是他们应该做的,她告诉记



护士正在与患者沟通

者:"我们会根据患者的情况制定相应的 护理措施,当患者有需要时,我们会立即 到达患者床旁,解决患者的问题;当遇到 行动不便的患者时,我们还会上门接送, 为群众解决'急、难、愁、盼'的实际难题。"

护理工作是一门精细的艺术,需要护 士们从细微处着手、从点滴抓起,多用精 微之力、多积尺寸之功,把每个细节做扎 实、做到位,云门社区卫生服务中心全体 护士都是这样做的。每当遇到病情危重、 生活不能自理的患者,他们总会协助患者 翻身、帮助他们做好皮肤管理、防止压疮; 遇到需要导尿的病人,他们会每日帮助患 者进行两次尿道口清洁消毒,预防感染; 遇到糖尿病患者,他们会在人院时告知患 者糖尿病饮食、使用药物的注意事项,还 会在使用胰岛素注射的患者出院前,手把 手地教会患者使用胰岛素笔……精细服 务汇聚成滔滔不绝的暖流,不断注入患者

"投我以木桃,报之以琼瑶。"享受了 医护人员贴心的服务之后,满怀感激的

患者们也用特别的方式道出了谢意。不 久前,家住云门街道铁家村的高阿姨为 了感谢云门社区卫生服务中心内科医护 人员在她住院期间对她的精心照拂,将 一面写着"医术精湛·医德高尚"的锦旗 送到了医护人员的手中。小小的锦旗写 满了患者对该中心医护人员的信任和认 可,彰显着"医者仁心"的大爱精神,也是 云门街道社区卫生服务中心答好为民 "服务卷"、当好健康"守门人"取得的一 个小小成果。

"党建赋能·赶考亮卷"行动开展以 来,云门街道社区卫生服务中心积极贯彻 落实区委、区政府、区卫生健康委关于全 区开展"党建赋能·赶考亮卷"的工作要 求,及时传达全区动员大会部署精神,结 合中心实际情况研究制定了《合川区云门 街道社区卫生服务中心"党建赋能·赶考 亮卷"实施方案》,强化思想建设,凝聚"赶 考"意识;创新驱动增效,助力"赶考"提 质;增强内部活力,晒出"赶考"答卷,为中 心医疗卫生事业发展开创了新举措,促进 "赶考"工作实现了新成效。

云门街道社区卫生服务中心党组织 书记窦相龙表示,中心将继续以"党建赋 能·赶考亮卷"行动为指导,始终践行把 群众健康放在首位,践行为辖区群众排 忧解难的理念,坚持把群众满意度作为 检验工作成效的重要标尺,将"六心"服 务精神内化于心、外化于行,在为民服务 中坚持初心使命,强化服务理念,增强服 务意识,不断提升群众的健康获得感和 满意度。

我区首个工业机器人系统运 维员培训班开班

提升企业职工技能水平 推动工业企业转型发展

本报讯(记者 刘亚春 摄影报道)近日,我区首个工 业机器人系统运维员培训在 重庆市合川红枫职业技术学 校(以下简称红枫职校)开 班,来自全区各制造业企业 的48名学员在这里参加为期 20天的培训,旨在进一步提 升辖区企业职工技能水平, 推动全区工业企业实现转型

据了解,此次培训采取 理论与实际操作相结合的方 式进行,实际操作课程占70% 以上,突出培训学员的动手 能力。同时,将校内培训与 校外培训相结合,学员还将 到机器人生产企业进行顶岗 培训。通过小班培训以及点 评式、一对一等教学方式,为 企业培育智能制造方面的相 关技术人才。 据红枫职校负责人雷颖

全台川日報

沛介绍,工业机器人是当前 制造业的尖端技术,合川目 前正处于从现代工业向智慧 工业转型的关键时期,组织 首期工业机器人系统运维员 新职业培训,将进一步提升 辖区一线企业职工技能水 平,为企业转型升级提供人 才支撑。下一步,该校将持 续围绕全区工业企业发展需 求,有针对性地开展工业机 器人、物联网、大数据等新职 业新技能培训,切实助推合 川工业企业向智能化、智慧 化、数字化转型发展。



开展实作培训

全区房屋建筑和市政基础设 施工程质量安全"飞行检查"问题 整改现场会召开

全面提升建设工程 质量安全管理水平

本报讯(记者 唐杰)为 认真落实国务院、市委市 政府及区委区政府有关安 全生产会议精神,日前,区 住房城乡建委组织召开全 区房屋建筑和市政基础设 施工程质量安全"飞行检 查"问题整改现场会,扎实 做好"飞行检查" 工作,全面提升我区建设 工程质量安全管理水平, 持续推动全区房屋市政工 程质量安全形势持续稳定

会议要求,接受市区两 级"飞行检查"11个项目的建 设、监理、施工单位,要认真 汲取以往的事故教训,时刻

保持高度的思想警醒,以高 度的行为自觉和政治站位, 认真查找薄弱环节,采取切 实有效措施,对"飞行检查" 发现的问题对标对表及时整 改到位。同时,还要举一反 三,进一步排查消除项目现 场的各类安全隐患,杜绝发 生质量安全事故,全力营造 国泰民安和谐稳定的社会环

据了解,今年3月至10 月,市住房城乡建委派出100 个飞检小组,对全市43个区 县及市管项目开展了10轮质 量安全"飞行检查",实现了检 查区县全覆盖、市级重点项目 全覆盖。

我区深化安全大检查百日大整治媒体通气会召开



本报讯(记者 **谌永恒**)10月21日,我 区深化安全大检查百日大整治媒体通气 会召开,就全区"安全大检查百日大整治' 工作开展情况进行通报。

据了解,为认真贯彻落实习近平总书 记关于安全生产重要指示精神和党中央、 国务院决策部署,切实治理安全生产工作 中的突出问题,根据上级相关文件精神和 区委、区政府工作安排,从8月中旬起,全

区启动了安全生产与自然灾害防治百日

在市场监管方面,自查与检查并重, 排查与治理共举,对公共聚集场所特种设 备、大型游乐设施、"两工地以外"起重机 械等开展执法检查,检查特种设备使用单 位84家,发现的安全隐患均按要求督促整 改;以燃气安全整治8个100%为目标,全 面排查整治燃气相关特种设备事故隐患, 检查相关单位14家次,发现的安全隐患已 责令整改;在燃气具产品质量监管方面, 检查相关销售主体319家次,查处违法行

在交通运输安全方面,持续开展火车 站出租车经营秩序专项整治,提升出租车

"城市窗口"文明形象;建立健全联合执法 机制,加大联合巡查执法力度,全面排查 各类违法违规行为,共出动检查执法人员 2565人次,检查车辆4054辆次,检查船舶 83艘次,检查企业92家次。深入开展风险 隐患排查,严格应急值守,启动应急响应 13次,应急拉练2次,应急培训1次,出动 应急救援人员74人次,救助遇险群众3

在森林防火方面,组织全区1200余 名护林员 24 小时不间断地开展巡山护 林,守护林区安全。持续开展林区输配 电线路隐患、重要目标隐患、燃气输油管 线隐患排查整治行动和百日大整治等专 项行动。共清理林区公路可燃物650余

公里,林农交错地带开设隔离带300余 公里,清理林区民爆仓库、加油加气站、 电力电信设施等688个重要设施设备周 边可燃物。建立"林长制+警长制"协作 机制,依法严厉打击违规野外用火行为, 查处违规野外用火行政案件13起,处罚

区委宣传部、区市场监管局、区交 通局、区林业局相关负责人,合川日 报、合川电视台、合川人民广播电台、 合川手机报、今日合川网、"今日合川" APP、"今日合川"微信号、"合川发布" 微博、合川手机台、合川新闻抖音号、 合川融媒视频号等区属融媒体参加会 议。

区退役军人事务局开展"老兵心向党·同唱一首歌"活动

永葆军人本色 传承红色基因

本报讯(记者 甘晓伟 通讯员 胡 巧)为持续加强退役军人思想政治引领, 进一步凝聚广大退役军人听党话、跟党 走的思想共鸣和行动自觉,近日,区退役 军人事务局开展了"老兵心向党•同唱一

首歌"活动,进一步激发广大退役军人自 觉强化政治意识、永葆军人本色、传承红

活动邀请区文化馆专业声乐老师指 导,区退役军人事务局全体干部职工以

及合阳城街道、南津街街道、钓鱼城街道 部分工作人员、退役军人认真学唱《退役 军人之歌》,部分退役军人代表、"老兵宣 讲团"宣讲员和退役军人事务系统工作 人员倾情录制了传唱视频,旨在引导大

家在怀念军营旋律、唱响老兵之歌中自 觉增强忠诚意识、纪律观念和奉献精神、 奋斗劲头。

下一步,区退役军人事务局将退役 军人"同唱一首歌"延续到经常性思想政 治工作中,发动广大退役军人和退役军 人工作者以及喜爱唱歌的群众参与,建 立常态化群众性的《退役军人之歌》教唱 队伍,充分发挥老英雄、老战士以及军休 干部、优秀退役军人代表的典型示范作 用和宣讲团的引领功能。

三江科普 健康知识

合川区新时代文明实践 **办** 科技与科普服务分中心

30岁的小李是某公司的销售经理, 为了促成合作,酒桌上离不开他的身影, 因此,便患上令人头疼的疾病——痛风。 痛风是什么?

痛风是因血尿酸水平过高导致尿酸 结晶沉积在关节内而引发的相关性关节 病,属于代谢性风湿病范畴,高尿酸血症 是痛风发生的基础。痛风石是痛风的特 征性临床表现,常见于耳廓、跖趾、指尖、

掌指、肘等关节、跟腱、髌骨滑囊等处。

可并发肾脏病变,严重者可出现关节破 坏,肾功能损害,常伴发高脂血症、高血 压病、糖尿病、动脉硬化及冠心病等。 95%的痛风发生于男性,起病一般在40岁 以后,患病率随年龄而增加,但近年来有 年轻化趋势

尿酸是什么?

尿酸是嘌呤在人体代谢的终产物, 嘌呤的摄入与痛风关系密切,在人体内 可作为抗氧化剂抵御活性氧的侵害,尿 酸供应对保护人体的血管很重要,但是 频繁和大量摄入高嘌呤含量的食品会升

高血清尿酸浓度,增加患高尿酸血症及 痛风的风险。

得了痛风价应该知道的那些事儿

对于痛风患者除了最为熟悉的啤酒 海鲜外,还需注意哪些饮食? 1.动物肝脏

家禽肝脏中嘌呤含量高,如过多食 用鸡肝、牛肝和猪肝等食物可能会导致 痛风的发生,因此要少食用此类食物。 2.裙带菜和紫菜

我们平常最为熟知的是各种贝类、 鱼等海鲜,认为其是导致痛风的罪魁祸 首。其实,海鲜里的裙带菜和紫菜的嘌 呤量也很高,也应少量食用。

香菜,别名芫荽,是人们熟知的提味 蔬菜。香菜是嘌呤含量较高的蔬菜,因 此痛风的小伙伴注意远离疼痛,远离香

除了以上提到的这些食物,还有花 菜、关东煮汤、内酯豆腐、鸡胸肉、豆浆等 也是嘌呤含量比较高的食物,也应尽量

健康的饮食是打败痛风的关键,科 学合理地搭配膳食结构,才能使我们的 身体更加健康。

(区科协供稿)

盐井街道开展非煤矿山环境 保护联合执法

强化非煤矿山监管 践行绿色发展理念



本报讯(记者 谌永恒) 近日,盐井街道联合区生态 环境局执法支队开展非煤 矿山环境保护联合执法,进 一步强化安全生产和生态 环境监管,促进绿色可持续 发展。

当天,联合检查组一行 先后去到位于许家村、水波 洞村的林海石业公司、起大 建材、亘基商砼等企业,重 点围绕安全生产、环保设备 运行维护、环境安全应急预 案、扬尘污染防治措施落实 等情况进行实地检查,对检 查中发现的环保、安全隐 患,责令企业限时整改到 位。检查组还督促企业严格

落实安全生产和生态 环境保护主体责任, 深化安全和环境隐患 排查治理,全面强化 风险管控;采取有力 措施,做好矿区和生

产场所防尘降尘工作; 定期 组织业务培训, 提升员工安 全生产和环境保护意识,结 合企业、工地实际情况不断 完善应急预案,全面提升应 急处置能力。

据盐井街道相关负责人 介绍,下一步将联合区生态 环境局在辖区持续开展非煤 矿山环境保护联合执法,进 一步强化宣传教育、安全监 管,引导企业践行绿色环保 可持续发展理念;持续加大 对安全事故隐患和生态环境 污染治理力度,坚决遏制非 煤矿山领域各类生产安全事 故和生态环境污染事件发

生。